



Αθήνα, 9.1.2007

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 01/09/2007

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟΚΤΑ ΜΙΑ ΤΡΑΓΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ.

Κλιμάκιο Ιατρών, μελών της Συντονιστικής Επιτροπής του Μεταπτυχιακού Μαθήματος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών «ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ» πραγματοποίησε στις 30 και 31 Αυγούστου περιοδεία στα πυρόπληκτα χωριά της περιοχής της Μεγαλόπολης και της Ορεινής Αρκαδίας. Ήδη, άλλα στελέχη της Επιστημονικής Επιτροπής αλλά και φοιτητές του Μεταπτυχιακού αυτού μαθήματος συμμετέχουν μέσω του ΣΟΤΥ, του ΕΚΑΒ η με εθελοντικούς οργανισμούς στην προσπάθεια αρωγής των πληθυσμών της περιοχής.

Τα μέλη του ΔΕΠ επισκέφτηκαν το Κέντρο Υγείας και αγροτικά ιατρεία της περιοχής της Μεγαλόπολης και είχαν συνεργασία με τον Διευθυντή κ. Γαϊτανάκη και το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό τους. Επισκέφτηκαν επίσης τις δημοτικές αρχές της περιοχής και τις κοινωνικές υπηρεσίες των δήμων θέτοντας τις υπηρεσίες τους στη διάθεση των πυρόπληκτων ασθενών.

Χάρη στην αυτοθυσία των ιατρών αλλά και των κατοίκων δεν αναφέρθηκαν μείζονα επείγοντα υγειονομικά προβλήματα στην περιοχή. Το σύστημα διακομιδής προς τα μεγάλα νοσοκομεία λειτουργεί ικανοποιητικά. Ο εφοδιασμός των ασθενών που πάσχουν από χρόνιες παθήσεις με φάρμακα γίνεται σχετικά ικανοποιητικά τόσο από το Κέντρο Υγείας όσο και από το υποκατάστημα του ΙΚΑ και εκδίδονται άμεσα βιβλιάρια υγείας σε αντικατάσταση των καταστραμμένων. Δεν έχουν εκδηλωθεί επιδημίες ενώ στα περισσότερα χωριά με εξαίρεση την ευρύτερη περιοχή της Καρύταινας όπου η φωτιά εξακολουθεί να μαινεται, έχει προχωρήσει η υγειονομική ταφή των νεκρών ζώων.

Η περίθαλψη των αστέγων προχωράει ικανοποιητικά από τις τοπικές αρχές ενώ στο κλιμάκιο αναφέρθηκαν ορισμένες ειδικές περιπτώσεις χρονίως πασχόντων ασθενών με σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα που επιδεινώθηκαν από την τωρινή καταστροφή (Τριπόταμος, Σούλου, Μακρίσι, Κοτσιρίδι, Λεοντάρι κλπ).

Το κλιμάκιο θα επιδιώξει να κατευθύνει τυχόν δωρεές η χορηγίες στην κάλυψη των αναγκών των συγκεκριμένων οικογενειών σε συνεργασία με τις κοινωνικές υπηρεσίες των αντίστοιχων δήμων.

Εν τούτοις το κλιμάκιο επισημαίνει την ανάγκη επαγρύπνησης των υγειονομικών αρχών της περιοχής, με καθημερινές προγραμματισμένες επισκέψεις ιατρικών ομάδων - κλιμακίων στα 100 και πλέον χωριά και οικισμούς της αρμοδιότητας του Κέ-

ντρου Υγείας Μεγαλόπολης καθώς και την ανάγκη περιοδίων κλιμακίου ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (υπάρχει ήδη στην περιοχή) για την αντιμετώπιση του συνδρόμου μετατραυματικής αγχώδους διαταραχής (PTSD) που αναμένεται να εκδηλωθεί έντονα στους πληθυσμούς των πυρόπληκτων οικισμών τους επόμενους μήνες. Από την άποψη αυτή, η διάθεση μίας άρτια εξοπλισμένης κινητής Ιατρικής Μονάδας με το κατάλληλο προσωπικό (οδηγούς κλπ) στο Κέντρο Υγείας Μεγαλόπολης κρίνεται επιβεβλημένη.

Η επίσκεψη στις υγειονομικές μονάδες της περιοχής μας έδωσε επίσης την ευκαιρία να διαπιστώσουμε μία σειρά από χρόνιες ελλείψεις στην υποδομή των Περιφερικών Ιατρείων του νομού. Τα δέκα αγροτικά ιατρεία καλύπτουν με περιοδικές επισκέψεις ιατρού τις ανάγκες 100 περίπου χωριών και οικισμών και σε πολλά από αυτά δεν υπάρχουν ούτε κατάλληλα κτίρια ούτε συνθήκες για αξιοπρεπή εξέταση και νοσηλεία των ασθενών. Αν και το πρόβλημα αυτό δεν συνδέεται άμεσα με την τωρινή έκτακτη κατάσταση, είναι προφανές ότι η αναβάθμιση της κτιριακής και υλικοτεχνικής υποδομής των μονάδων υγείας της περιοχής αποκτά ιδιαίτερη σημασία υπό της παρούσης συγκυρίας και αναμένετε να προσδώσει στους πυροπαθείς αίσθημα ασφάλειας και αναβαθμίζοντας το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.

Οι Γιατροί του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΔΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ» θα συνεχίσουν τις επισκέψεις τους στις πυρόπληκτες περιοχές και θα θέσουν τις υπηρεσίες τους και τα συμπεράσματα των ερευνών τους στην διάθεση των αρχών.

Για Περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε με τον Διευθυντή του ΠΜΣ

Αν Καθηγητή κ. Θ. Ρόζενμπεργκ (τηλ 6932 457882 , 210 7778681)

η στο info@crisis.med.uoa.gr

Αθήνα 1 Σεπτεμβρίου 2007